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„Cooperativele construiesc un viitor mai bun pentru toți” 
 

Pe 6 iulie, mișcarea cooperatistă va sărbători Ziua Internațională a Cooperativelor din 2024 
sub tema „Cooperativele construiesc un viitor mai bun pentru toți”. Astfel, în prima sâmbătă 
din luna iulie, cooperatorii de pe toate meridianele vor sărbători cea  de-a 102-a Zi Internațională a 
Cooperativelor, precum și cea de-a 30-a Zi Internațională a Cooperativelor aniversată sub egida 
Organizației Națiunilor Unite. 

Organizațiile cooperatiste au oportunitatea de a-și prezenta contribuțiile actuale și istorice 
la construirea unui viitor durabil, accelerând eforturile de implementare a Obiectivelor de 
Dezvoltare Durabilă (ODD) până în 2030. Identitatea, valorile și principiile cooperatiste stabilesc 
un sistem puternic pentru realizarea ODD. Pentru Ziua Internațională (#CoopsDay), cooperativele 
își pot prezenta standardele ridicate pentru o creștere incluzivă și durabilă și pot servi ca 
administratori pentru protecția mediului și lupta împotriva schimbărilor climatice. Prin dialog, 
guvernanță democratică și proprietate comună, cooperativele oferă un exemplu pentru pace și 
stabilitate, adunând oameni din medii diverse în condiții de egalitate și încurajând înțelegerea și 
respectul reciproc. Tinerii cooperatori sunt împuterniciți să conducă, oferindu-li-se oportunitatea 
de a deveni lideri, transferându-le cunoștințe și asigurând diversitatea, echitatea și egalitatea 
pentru toți. 

#CoopsDay 2024 este momentul în care cooperativele pot arăta cum modul lor de lucru, 
inspirat de valorile și principiile cooperatiste, are ca parte a ADN-ului său realizarea Obiectivelor de 
Dezvoltare Durabilă (ODD). Fiind una dintre cele mai vechi și mai mari rețele de afaceri din lume, 
mișcarea cooperatistă a fost primul grup de întreprinderi din întreaga lume care a susținut ODD și a 
fost recunoscută ca partener în atingerea acestor obiective.  

Cooperativele sunt asociații și întreprinderi care permit oamenilor să-și îmbunătățească 
viața, contribuind în același timp la progresul economic, social, cultural și politic al comunităților și 
națiunilor în care își desfășoară activitatea, fapt recunoscut de ONU, OIM dar și de alte organizații 
la nivel mondial. Ele sunt implicate în crearea de bogăție, dar și în eliminarea sărăciei. Sunt părți 
interesate importante în afacerile naționale și internaționale iar membrii lor contribuie în mod 
echitabil și controlează în mod democratic entităţile cooperatiste. Cooperativele tind să fie centrate 
pe oameni și nu pe capital, prin urmare tind să fie mai etice și mai corecte atunci când vine vorba de 
accelerarea concentrării capitalului. 

Cooperativele sunt singurul model de întreprindere cu principii agreate la nivel global 
care se sprijină pe o bază de valori etice comune. 



În noiembrie 2023, Adunarea Generală a ONU a adoptat rezoluția A/RES/78/175 privind 
cooperativele în dezvoltare socială prin care se solicită proclamarea anului 2025 ca An 
Internațional al Cooperativelor. Rezoluția încurajează toate statele membre, precum și Națiunile 
Unite și toate celelalte părți interesate relevante, să profite de Anul Internațional al 
Cooperativelor 2025 ca de o modalitate de a promova cooperativele și de a crește gradul de 
conștientizare cu privire la contribuția acestora la implementarea Obiectivelor de Dezvoltare 
Durabilă și pentru dezvoltarea socială și economică generală. 

Rezoluția atrage atenția guvernelor asupra recomandărilor conținute în raportul Secretarului 
General de a concentra sprijinul pe cooperative ca întreprinderi de afaceri durabile și de succes prin 
consolidarea ecosistemului antreprenorial pentru cooperative, precum și pentru revizuirea legislației 
și reglementărilor existente pentru a face ca mediul juridic și de reglementare național să fie mai 
propice pentru crearea și creșterea cooperativelor. 

Alianța Cooperatistă Internațională a anunțat că tema pentru Anul Internațional al 
Cooperativelor 2025 va fi „Cooperativele construiesc o lume mai bună”, subliniind impactul 
durabil al cooperativelor din întreaga lume. Această temă evidențiază modul în care modelul 
cooperatist este o soluție cheie pentru depășirea multor provocări globale și continuă să joace un rol 
important în accelerarea eforturilor de implementare a Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă până în 
2030. Pe 19 iunie 2024, Adunarea Generală a Națiunilor Unite a adoptat o nouă rezoluție, prin care 
anul 2025 este proclamat Anul Internațional al Cooperativelor. Textul recomandă modalități de 
a sărbători evenimentul și încurajează toate statele membre, Națiunile Unite și părțile interesate 
relevante să folosească acest eveniment pentru a promova contribuția cooperativelor la dezvoltarea 
socială și economică. În special, ONU invită statele membre și cooperativele să ia în considerare 
crearea de comitete naționale responsabile cu coordonarea și pregătirea tuturor activităților 
AIC2025. 

Alianța Cooperatistă Internațională invită cooperatorii de pretutindeni să sărbătorească 
această zi și să arate lumii ce se poate realiza prin puterea cooperării. Ca în fiecare an, ACI vine în 
sprijinul tuturor membrilor care doresc să sărbătorească #CoopsDay 2024, cu un kit media, care 
include logo-ul, mesajele cheie și alte resurse digitale. 

Conform celor indicate în kit-ul elaborat de ACI, pentru sărbătorirea Zilei Internaționale a 
Cooperativelor, logo-ul Zilei Internaționale a Cooperativelor poate fi descărcat, în 3 variante: 
engleză, franceză și spaniolă (în format .jpg sau .png), de la adresa: 

https://drive.google.com/drive/folders/1OkLeEvLr1spP0JeSsI7HKfrRa_xxy6kc 

Membrii ACI sunt încurajaţi să distribuie „poveștile cooperatiste” proprii, dar și legate de 
modul în care au sărbătorit Ziua Internațională a Cooperativelor 2024, atât direct, pe website-ul: 
https://www.coopsday.coop/ cât şi trimițând informaţiile respective către ACI, la adresa 
media@ica.coop. 
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